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uděloval svá nejvyšší ocenění
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V Sukově síni pardubického Domu hudby se uskutečnil 13. ročník předávání nejvyšších
ocenění Pardubického kraje. Letos si ceny z rukou zástupců samosprávy a také manželky
zesnulého hejtmana Michala Rabase převzalo osm laureátů. Oceněné vybrala porota z 53
navržených kandidátů a schválilo je Zastupitelstvo Pardubického kraje.

„Každoročně velké množství nominací ukazuje, že mezi sebou máme nejen významné osobnosti,
které si toto ocenění zaslouží, ale také vnímavé okolí, které si jejich výjimečnost uvědomuje a váží si
jí. Mezi letošními oceněnými nalezneme osobnosti z oblasti astronomie, sportu, turistiky,
ochotnického divadla, podpory duševního zdraví či domácí hospicové péče. Naše upřímné
poděkování patří také laureátům Ceny Michala Rabase za záchranu, jelikož svým pohotovým
jednáním pomohli zachránit lidský život. Osobně jsem velice rád, že se také letos potvrzuje, že v
našem kraji žije a pracuje celá řada silných osobností, které mohou sloužit jako vzor nám všem,“
uvedl hejtman Pardubického kraje Martin Netolický.

Cena Za zásluhy o Pardubický kraj

Bc. et Mgr. Petr Horálek za působení v oblasti astrofotografie

Petr Horálek je přední český astrofotograf, popularizátor astronomie, cestovatel, kreslíř a autor.
Proslul zejména krajinářskou astrofotografií s oblohou. Často fotí právě v Pardubickém kraji a jeho
snímky jsou známé po celém světě. Fotografie byly opakovaně oceněny NASA jako prestižní
Astronomický snímek dne (více než 52×), což z něj činí nejúspěšnějšího českého astrofotografa.

Paní Jarmila Hejtmanská a pan Vladimír Hejtmanský za celoživotní sportovní činnost a působení v
oblasti ochotnického divadla a turistiky

Manželé Hejtmanští se celý život věnovali sportu. Dlouhodobě vedli oddíl ASPV v Králíkách, paní
Jarmila byla navíc hlavní cvičitelkou na sletech a pan Vladimír reprezentoval Českou republiku na
světových gymnaestrádách. Oba působili v ochotnickém souboru TYL Králíky. Vladimír je značkařem
turistických tras a vedoucím turistů.

Paní RNDr. Zuzana Dvořáková, Ph.D. za celoživotní úspěchy ve sportovní disciplíně orientační
potápění

Paní Dvořáková je deset let členkou pardubického klubu, od roku 1990 působí v reprezentaci České
republiky v orientačním potápění. Za 40 let sportovní kariéry získala 58 medailí (MS – 6 zlatých, 3
stříbrné, 6 bronzových; ME – 21 zlatých, 13 stříbrných, 9 bronzových). Za vítězství ve světových
pohárech získala Modrý globus. Je rovněž mnohonásobnou mistryní České republiky. Své dlouholeté
zkušenosti zúročila v knize „Potápění“ vydané v roce 2005. Je členkou Mezinárodní potápěčské
federace CMAS.

Cena Michala Rabase za záchranu

Mgr. Jan Hubík za záchranu tonoucího seniora



Záchranný čin se stal při procházce s manželkou a půlročním synem. Muž staršího věku se začal
topit v přilehlém rybníku, po chvilce už měl ústa trvale pod vodou a usilovně se snažil nadechnout.
Pan Hubík neváhal a skočil za ním do vody. Muže pak spolu s dalšími kolemjdoucími obtížně vytáhli
kvůli komplikovanému přístupu do vody a kluzkému povrchu kamenů a zavolali záchrannou službu.

Paní Samira Slavickaité za odvážný zásah při přepadení obchodu

Osmnáctiletá Samira při loupežném přepadení zlatnictví neváhala a riskovala vlastní život, aby
zastavila prchajícího lupiče, který kladivem poškodil majetek a ohrožoval prodavačku. Zadržela ho až
do příjezdu policie, zatímco ostatní pouze přihlíželi a natáčeli situaci na mobilní telefony.

Organizace FestAid z. s. za poskytování komplexní péče o pacienty s ALS

Aktivita vznikla původně jako jednorázová akce na podporu kamaráda trpícího nevyléčitelnou nemocí
ALS. Pomoc spočívala v organizaci festivalu a ve veřejné sbírce na pořízení úprav rodinného domu,
vozidla a speciálního vozíku pro usnadnění pohybu a motoriky. Zájem o první ročník, který se konal v
roce 2024, podnítil pokračování projektu, v jehož rámci organizátoři každý rok vybírají konkrétního
příjemce pomoci.

Medaile hejtmana Pardubického kraje

Dominika Olivová

Autorka projektu Naděje zaměřeného na prevenci duševních obtíží u mladých lidí. Jeho základem je
film „Co jsme si nikdy neřekly“, který otevírá témata úzkostí, psychické bolesti, rodinných vztahů i
významu přátelství.

Bílá Holubice mobilní hospicová péče z. s. – zdravotně-sociální služba a podpora rodin na konci
života

Mobilní hospic Bílá Holubice představuje nenahraditelnou součást péče o těžce nemocné. Jeho práce
je tichá, nenápadná, ale hluboce důležitá. Pomáhá lidem odejít důstojně – a jejich blízkým zůstat s
vědomím, že byli až do konce spolu.

https://www.pardubickykraj.cz/aktuality/132474/silne-zivotni-pribehy-i-rozhodujici-okamziky-pri-kriti
ckych-situacich-pardubicky-kraj-udeloval-sva-nejvyssi-oceneni

https://www.pardubickykraj.cz/aktuality/132474/silne-zivotni-pribehy-i-rozhodujici-okamziky-pri-kritickych-situacich-pardubicky-kraj-udeloval-sva-nejvyssi-oceneni
https://www.pardubickykraj.cz/aktuality/132474/silne-zivotni-pribehy-i-rozhodujici-okamziky-pri-kritickych-situacich-pardubicky-kraj-udeloval-sva-nejvyssi-oceneni

